
Více než 4 z 10 zaměstnanců dává pro
úspěšný start kariéry přednost firemnímu
školení před vysokoškolským vzděláním,
ukázal průzkum Amazonu
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Více než čtyři z deseti Čechů (46 %) věří, že odborná příprava na pracovišti nebo učňovské
vzdělání dnes představují lepší způsob přípravy lidí na výkon zaměstnání než tradiční
vysokoškolské vzdělání. Ukázala to nová studie zaměřená na kariéru a pracovní trendy,
kterou si nechala vypracovat společnost Amazon. V době, kdy studenti čekají na výsledky
vysvědčení a maturitních zkoušek, studie zjistila, že pouze třetina (34 %) pracovníků se
domnívá, že tradiční vysokoškolský titul je pro dobrou kariéru stejně nezbytný jako před
deseti lety.

Evropská studie s názvem Amazon Future of Work & Career Development, kterou provedla
společnost Ipsos, také zjistila, že většina českých zaměstnanců* (84 %) si myslí, že získávání nových
dovedností v příštích dvanácti měsících bude nezbytné pro úspěšný rozvoj jejich kariéry - s tímto
tvrzením souhlasilo dokonce vice lidí než s výrokem, že jsou nové dovednosti důležité pro povýšení
(61 %). Při úvahách o přechodu na novou pozici tři čtvrtiny dospělých (76 %) uvádějí, že rozvojový
trénink je klíčový, velmi důležitý nebo poměrně důležitý. Školicí programy nabízené potenciálním
zaměstnavatelem jsou pro uchazeče dokonce stejně důležité jako firemní kultura (74 %) a flexibilní
pracovní doba (71 %). Mnoho pracovníků v průzkumu uvedlo, že by se cítili motivováni (40 %),
povzbuzováni (29 %) a podporováni (28 %), kdyby pracovali pro společnost, která poskytuje školení
pro rozvoj kariéry. Navíc každý šestý dospělý Čech (17 %) přiznává, že by si nemohl školení dovolit.

Společnost Amazon klade důraz na oblast kariérního rozvoje a vzdělávání již od roku 2014, kdy v
Evropě zahájila svůj program Career Choice, jehož prostřednictvím investovala do vzdělávacích
programů více než 100 milionů eur. Účastníci programu mohou od Amazonu získat až 95 % nákladů
na libovolný vzdělávací kurz ze sedmi škol po celé České republice. Na vzdělání tak může Amazon
zaměstnanci přispět až 120 000 korun během čtyř let. Svým kmenovým i sezonním zaměstnancům po
celé zemi nabízí různé možnosti vzdělávání v řadě populárních a žádaných pracovních oborů, od
techniky a dopravy až po obchodní administrativu a logistiku.

Při příležitosti desetiletého výročí programu Career Choice v Evropě do něho plánuje společnost
Amazon v roce 2024 investovat 40 milionů eur. V současné době mají čeští zaměstnanci Amazonu
přístup ke dvanácti různým programům, které jim pomáhají naplnit jejich potenciál jak v rámci
společnosti, tak i mimo Amazon.

Od zahájení programu Career Choice před deseti lety se ho v Česku zúčastnilo jíž více než 800
zaměstnanců. Zatímco někteří zaměstnanci po dokončení programu přešli k jinému zaměstnavateli,
aby se díky získaným dovednostem a certifikátům věnovali novým kariérním příležitostem, mnozí ve
firmě zůstávají a přecházejí na nové pozice. Obliba programu stále roste, jen v roce 2023 se ho v
Česku zúčastnilo 200 zaměstnanců. Oblasti studia sahají od technologických kurzů přes strojírenské
a průmyslové systémy, dopravu a logistiku, administrativu a obchodní studia až po kurzy anglického
jazyka.

Svou zkušenost s programem Career Choice má například Adéla, která je součástí Amazon týmu v



severních Čechách. Původně vystudovala ekologii a životní prostředí a vždy ji lákalo stát se
veterinářkou. Po čase se rozhodla přihlásit o práci v Amazonu. "V roce 2019 jsem v rámci programu
Career Choice absolvovala kurz personalistiky. Chtěla jsem se dozvědět více o lidských zdrojích nebo
pracovním právu. Tehdy mě ještě nenapadlo, že to pro mě bude nový kariérní směr," popisuje Adéla.
Dnes bychom ji v Amazonu našli v HR týmu a dle jejích slov ji její práce velmi baví. "Jsem ráda, že
mohu pracovat s lidmi. Jsem hlavní kontakt pro zaměstnance v budově na Chomutovsku. Bez kurzu,
který mi zprostředkoval zaměstnavatel, bych takovou práci vykonávat nemohla," uzavírá.

Jazyková škola Jipka moje jazykovka v rámci programu Amazon Career Choice nabízí studentům
výuku angličtiny a češtiny pro cizince. "Největší věkovou skupinu našich studentů tvoří lidé ve věku
31-41 let, kteří představují 38 % všech studentů," říká Lucie Kratochvílová, Director of Customer
Sales. Výuka je rozdělena mezi prezenční a online lekce, přičemž 52 % studentů preferuje osobní
výuku a 48 % upřednostňuje online lekce. Hlavním cílem studentů je zlepšení všeobecné angličtiny
nebo češtiny pro cizince (66 %) následované kombinací konverzačních a gramatických dovedností
(19 %). Zbývající studenti (15 %) mají zájem o konkrétní vylepšení jazykových dovedností jako je
např. slovní zásoba nebo porozumění textu. "Co se týče jazykového zaměření, 62 % studentů studuje
angličtinu a 38 % se učí češtinu pro cizince," dodává Kratochvílová.

Ohledně budoucnosti pracovního trhu studie ukázala, že školení a vzdělávání hraje klíčovou roli při
zmírňování obav pracovníků z budoucnosti. Více než pětina (21 %) se totiž obává, že v příštích letech
nebude mít dostatečné vzdělání a dovednosti, aby mohla vykonávat svou práci. Nadpoloviční většina
dotázaných (58 %) se také domnívá, že lidé, kteří dnes pracují, se budou muset v budoucnu
rekvalifikovat a aktualizovat své dovednosti, aby se byli schopni dále prosadit. Pouze 10 %
zaměstnanců však má přístup ke školení, které jim pomůže změnit jejich profesní dráhu, a více než
čtvrtina (27 %) zaměstnanců si myslí, že u svého současného zaměstnavatele nemají přístup k vůbec
žádnému školení.

Další spolupracující školou je ENGETO zaměřující se na IT dovednosti. "Je úžasné, že Amazon v
tomto svým zaměstnancům fandí a podporuje je v získávání nových znalostí. Je to výrazný aspekt
programu Career Choice a je to ostatně i něco, co rezonuje s hodnotami ENGETA. Naším cílem je
nabídnout dostupné IT vzdělání co největšímu počtu lidí a pomoci jim s uplatněním. Po kurzech mají
k dispozici kariérní konzultace, konzultace s lektory nebo například praktický workshop a z
rozhovorů víme, že i toho si zaměstnanci Amazonu cení. Našeho partnerství si velmi vážíme,"
komentuje Klára Minaříková, Business Development Director v ENGETU.

"Výsledky průzkumu i růst našeho programu Career Choice v posledních deseti letech jasně ukazují,
že zaměstnanci v České republice mají velký zájem o kariérní rozvoj prostřednictvím školení a
vzdělávání," řekl Michal Šmíd, generální ředitel Amazonu pro Českou republiku. "Amazon je hrdý
na to, že může oslavit desáté výročí vzdělávacího programu Career Choice v České republice a
rozšířit nabídku dostupných kurzů, aby zaměstnanci v celé zemi mohli rozvíjet své dovednosti a
využívat nové kariérní příležitosti jak ve společnosti Amazon, tak i mimo ni."

Program Career Choice je momentálně k dispozici zaměstnancům Amazonu v Austrálii, České
republice, Francii, Irsku, Itálii, Kanadě, Kostarice, Německu, Polsku, Slovensku, Spojeném
království, Španělsku, Jihoafrické republice a USA. Amazon provádí přísný výběr partnerských
vzdělávacích institucí třetích stran a vybírá partnery, kteří se zaměřují na pomoc zaměstnancům při
realizaci vzdělávacích programů, pomáhají jim při hledání zaměstnání a celkově nabízejí vzdělávání,
které vede ke kariérnímu úspěchu.

Zdroje:

Výzkum byl proveden společností Ipsos UK pro společnost Amazon. Ipsos UK provedl rozhovory s



reprezentativním kvótním vzorkem 2000 dospělých ve věku 16-65 let v České republice. Z tohoto
vzorku bylo 1492 pracovníků (1383 zaměstnanců a 109 samostatně výdělečně činných dospělých).
Získaný vzorek je reprezentativní pro populaci s vnitřními kvótami na věk v rámci pohlaví a kvótami
na region a pracovní status.
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